

Oponentský posudek na diplomovou práci
studentky **Bc. Nely Drobkové**
na téma **Spotřeba potravin v ČR**

Autorka zvolila pro svou diplomovou práci téma velmi zajímavé a v souvislosti s dnešními trendy, týkajícími se jak výživy, tak situace v EU, národním hospodářství a zvláště v zemědělství (dotace v různých evropských zemích, kvóty apod.), a probíhajícími změnami klimatu velice aktuální. Práce vyžadovala podrobnou rešerši zdrojů a jejich vhodný výběr, což autorka zvládla bez problémů. Také cíl práce byl stanoven přiměřeně ambiciózně a byl následně naplněn.

Zvolená struktura práce je formálně dobrá, studentka se snažila postupovat logicky, v první části práce autorka nahlíží na zemědělství a zemědělskou produkci z různých pohledů, jak ekonomického, tak marketingového, tak z pohledu ožehavých již zmíněných dotací, dále se zabývá významným pojmem potravinové soběstačnosti. Praktická část pak obsahuje analýzu výroby a spotřeby klíčových produktů a jejich srovnání s vybranými zahraničními zeměmi. Tato část je velmi názorná a přehledná, obsahuje řadu tabulek a ilustrativních grafů a představuje dobrý vklad a přínos autorky. Práce mohla být ještě přínosnější, kdyby bylo v analýze zařazeno více statistických metod, pomocí kterých by bylo možné odhadnout další trendy - to by ale směřovalo už spíše k disertační práci. I tak je ale zvolená metodika na solidní úrovni a autorka ji používá správně.

Věcná stránka práce nemá žádné problémy, terminologie je správná a přesná, autorka čerpá, jak již bylo řečeno, z dostatečného množství relevantních zdrojů, takže její závěry lze hodnotit jako podložené a správné; také grafické prvky jsou vhodně zvoleny a dobře ilustrují popisovanou problematiku, jejich rozsah je dostatečný, stejně tak jako celkový rozsah diplomové práce.

Práce je kvalitní po slohové, pravopisné i formální stránce; obsahuje pouze výjimečné drobné překlepy, je psána dobrým jazykem a vědeckým stylem, rozsah zdrojů a citace jsou dostatečné a správně uvedené, včetně formálních prvků - seznamů.

Slečna Drobková si zvolila téma své diplomové práce velmi aktuální a zajímavé, stanovený cíl se jí podařilo naplnit, její dílo ve všech aspektech bez problémů splňuje požadavky kladené na tento typ studentských odborných prací, úroveň práce by ještě zvýšilo použití bohatší exaktní metodiky, práce by tak měla ještě větší vypovídací schopnost, lze ale říci, že její diplomová práce je na nadprůměrné úrovni. Se závěry práce lze souhlasit a jsou postupem práce plně podloženy.

Můj závěr je tento: práci slečny Drobkové **doporučuji** k obhajobě. Cíl práce byl splněn, práce nevykazuje žádné závažné nedostatky, a proto navrhuji klasifikaci **výborně minus**, při výtečné obhajobě pak výborně.

Otázka k obhajobě: Je možné v současném globálně liberalizovaném trhu dosáhnout stoprocentní potravinové soběstačnosti?

V Praze dne 16.8.2017



Ing. Michal Mervart, Ph.D.
Fakulta podnikohospodářská VŠE v Praze